Межрегиональная научно-практическая конференция «Современные методы диагностики и лечения акушерской патологии», в рамках XIX Форума средневолжского научно-образовательного медицинского кластера ПФО «НЕДЕЛЯ ЖЕНСКОГО ЗДОРОВЬЯ — 2018»

21 ноября 2018 года

зал «Ялта»

09.00-09.30 - открытие Форума. Приветствие.

зал «Ялта»

Симпозиум «ВЕРСИИ И КОНТРАВЕРСИИ В АКУШЕРСТВЕ»

Председатели: Семерикова М.В., Боровкова Л.В., Зефирова Т.П.

09.30-09.50 Анализ не случившейся материнской летальности за 9 месяцев 2018 года в Нижегородской области

Проблема МС очень актуальна. В анализе неслучившейся МС мы разбираем ошибки, которые допускаются в оказании медицинской помощи. Важно практическое использование, анализ случаев помогает избежать клинических ошибок в будущем.

Семерикова М.В., к.м.н., гл. специалист акушер-гинеколог МЗ НО, ассистент кафедры акушерства и гинекологии ФДПО ПИМУ, Н.Новгород

09.50-10.10 Гиперандрогения. Дифференцированная прегравидарная подготовка. Ведение беременности

В докладе подробно освещаются различные формы гиперандрогения. Представлена дифференцированная прегравидарная подготовка, даются рекомендации по ведению беременности.

Качалина Т.С., д.м.н., профессор кафедры акушерства и гинекологии ПИМУ, заслуженный врач РФ, Н.Новгород

10.10-10.40 Контраверсии и тренды перинатальной медицины (доклад подготовлен при поддержке компании «Санофи». ДОКЛАД НЕ ОБЕСПЕЧЕН КРЕДИТАМИ НМО)

Дикке Г.Б., д.м.н., профессор кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины ФПК МР РУДН, Москва

10.40-11.00 Современный взгляд на коррекцию гемостаза у пациенток с невынашиванием беременности

Первые международные рекомендации по привычному невынашиванию беременности (ESHRE): ключевые положения по улучшению репродуктивных исходов, акцент на ведения пациенток с нарушениями гемостаза, тактика ведения, направленная на сохранение беременности. Врачи смогут правильно проводить терапию невынашивания беременности соответственно международным рекомендациям.

Озолиня Л.А., д.м.н., профессор кафедры акушерства и гинекологии №1 лечебного факультета РНИМУ им Пирогова, Москва

11.00-11.20 Современный подход к профилактике невынашивания беременности

Участники конференции после доклада получат последние, современные тенденции ведения беременных с тяжелым акушерским анамнезом, риском развития невынашивания беременности. В докладе будут рассмотрены различные аспекты и алгоритмы применения гестагенов для лечения и профилактики появления симптомов невынашивания беременности. Данные современные подходы дадут участникам новые возможности проведения гестагенной терапии, в итоге повысят их профессиональные компетенции. Скворцова М.Ю., к.м.н., доцент, зав. учебной частью кафедры акушерства и гинекологии РМАНПО, Москва

11.20-11.25 Расхождение по симпозиумам

11.25-11.45 Вагинальные инфекции во время беременности (доклад подготовлен при поддержке компании «Штада». ДОКЛАД НЕ ОБЕСПЕЧЕН КРЕДИТАМИ НМО)

Каткова Н.Ю., д.м.н, профессор, зав. кафедрой акушерства и гинекологии ФДПО ПИМУ, Н.Новгород

11.45-12.05 Роль магния в акушерской практике. Когда, кому, зачем

По итогам прослушивания доклада участники смогут получить новое понимание роли магния в гомеостазе беременной женщины, составить представление о рациональном использовании этого микроэлемента для профилактики и лечения ряда акушерских осложнений, освоить основные правила формирования групп риска по магниевой недостаточности.

Зефирова Т.П., д.м.н., профессор кафедры акушерства и гинекологии КГМА –РМАНПО, Казань

12.05-12.25 БАС. Реалии и перспективы

В докладе обозначены практические подходы к диагностике, лечению и профилактике больших акушерских синдромов. Даны ссылки на регламентирующие документы, приведены данные последних клинических исследований.

Пак С.В., к.м.н., доцент кафедры акушерства и и гинекологии ПИМУ, Н.Новгород

12.25-12.45 Профилактика гриппа и ОРВИ у беременных как фактора риска материнской и перинатальной профилактики и смертности

Доклад посвящен проблемам охраны репродуктивного здоровья женщин, имеющим фактор высокого перинатального риска -острые респираторные вирусные инфекции, в разные сроки гестационного периода. Освещаются вопросы профилактики возникновения этого фактора, снижения тяжести его последствий, объем сроки и порядок выполнения профилактики в соответствии с нормативным информационно-методическим письмом Минздрава России. Дан опыт использования автоматизированной экспертной системы поддержки принятия врачебного решения, аудита качества профилактики и управленческого решения по оптимизации работы с беременными данной группы риска на территориальном уровне.

Васильева Т.П., д.м.н., профессор, гл. н.с. Ивановский НИИ материнства и детства им. В.Н. Городкова, Иваново

12.45-13.05 Врастание плаценты: головная боль для акушера-гинеколога и не только

Подробно освещаются современные принципы ведения пациенток с врастанием плаценты. Особое внимание уделено командному подходу и своевременности проведения лечебных мероприятий с целью не допустить развития геморрагического шока и его последствий.

Рыжова Н.К., к.м.н., гл. врач Дзержинского перинатального центра; Барковская Н.А., зав. отделением анестезиологии-реанимации Дзержинского перинатального центра, Дзержинск

13.05-13.25 Диагностика и лечение железодефицитный анемии в акушерстве и гинекологии (доклад подготовлен при поддержке компании «Сандоз». ДОКЛАД НЕ ОБЕСПЕЧЕН КРЕДИТАМИ НМО)

Калашников С.А., к.м.н , доцент кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, Москва

13.25-13.35 Дискуссия. Интерактивный опрос

13.35-14.15 Перерыв

зал «Ялта»

Симпозиум «КОМОРБИДНОСТЬ, РАРИТЕТЫ И ИННОВАЦИИ В АКУШЕРСТВЕ И ГИНЕКОЛОГИИ»

Председатели:

Семерикова М.В., Боровкова Л.В., Зефирова Т.П.

14.15-14.55 Междисциплинарный подход к выбору гормональной контрацепции у пациенток с отягощенным анамнезом

В докладе будет представлена информация о важнейших этапах эффективного консультирования пациенток, а рамках которого необходимо обсудить все методы контрацепции с различными режимами введения, учитывая пожелания и приоритеты женщины, а также оценить индивидуальные факторы риска, чтобы обеспечить безопасное применение гормональной контрацепции на длительное время. По итогам прослушивания доклада, участники смогут правильно составить индивидуальный алгоритм оценки факторов риска, будут уметь корректно интерпретировать полученные результаты лабораторного и инструментального обследования, использовать их для выбора оптимального гормонального средства.

Дикке Г.Б., д.м.н., профессор кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины ФДПО РУДН, Москва

14.55-15.25 Комплексное решение гастроэнтерологических проблем у беременных женщин

У женщин во время беременности не редко возникают проблемы со стороны ЖКТ. К решению данных проблем нужно подходить комплексно, при этом свести к минимуму различные варианты рисков как для матери так и для ребенка.

Ипатова М.Г., к.м.н., доцент кафедры госпитальной педиатрии им. В.А. Таболина РНИМУ им. Н.И. Пирогова, гастроэнтеролог ДГКБ №13 ИМ. Н.Ф. Филатова, Москва

15.25-15.45 Контрацепция с точки зрения современной эндокринологии. Преодоление заблуждений

По итогам прослушивания доклада, участники узнают современные аспекты планирования семьи в целях сохранения репродуктивного здоровья женщин, использовать методы контрацепции у женщин с избыточной массой тела и сопутствующей эндокринной патологией, научатся эффективному внедрению и распространению методов планирования семьи у своих пациенток.

Иловайская И.А., к.м.н ведущий н.с. отделения терапевтической МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, доцент курса частной эндокринологии ФУВ МОНИКИ, Москва

15.45-16.05 Три возраста женщины

В докладе рассматриваются периоды жизни женщины, в которых происходит напряжение адаптации. Это становление менструального цикла, стрессовые моменты репродуктивного возраста и перименопауза. Предлагаются подходы к пониманию этих процессов и поддержке женщины.

Бурчаков Д.И., к.м.н., врач-эндокринолог, сотрудник кафедры акушерства и гинекологии №1 Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, Москва

16.05-16.25 Спорные вопросы микробиоты влагалища у женщин элегантного возраста

Доклад касается состояния влагалищной микробиоты у женщин в постменопаузе. Рассматривается взаимосвязь между микробным пейзажем и клиническими проявлениями при синильных кольпитах. Оцениваются терапевтические подходы.

Зефирова Т.П., д.м.н., профессор кафедры акушерства и гинекологии КГМА -РМАНПО, Казань

16.25-16.45 Гемоглобиновое здоровье женщин с мено- и метроррагиями: как достичь успеха в его сохранении? (доклад подготовлен при поддержке компании «Такеда». ДОКЛАД НЕ ОБЕСПЕЧЕН КРЕДИТАМИ НМО)

Волкова С.А., к.м.н., доцент кафедры госпитальной терапии ПИМУ, гл. внештатный специалист – гематолог МЗ НО, Н.Новгород

16.45-17.05 Склерозирующий лихен глазами дерматолога

Доклад посвящен проблемам охраны женского здоровья и оптимизации тактики ведения пациенток со склеротрофическим лихеном вульвы (САЛВ) с точки зрения дерматолога. Известно, что каждая пятая женщина в течение своей жизни испытывает субъективные ощутимые расстройства в области вульвы, но, к сожалению, часто диагноз не всегда устанавливается вовремя. В докладе описываются ключевые особенности возникновения и течения заболевания. Обсуждаются вопросы своевременной диагностики и терапии, которые позволяют снизить физический, эмоциональный, сексуальный дискомфорт и предупредить развитие осложнений. Для того чтобы минимизировать осложнения и улучшить качество жизни пациента, практикующие врачи должны иметь навыки распознавания и контроля САЛВ.

Зорькина М.В., к.м.н., доцент кафедры кожных и венерических болезней ПИМУ, Н.Новгород

17.05-17.25 Персонализированный подход к диагностике и лечению нарушений менструального цикла у девочек-подростков

Доклад посвящен особенностям диагностики и лечения нарушений менструального цикла у девочек пубертатного возраста, критериям диагностики различных состояний, сопровождающихся нарушением менструальной функции у девочек. Слушатели смогут выбрать конкретный алгоритм диагностики и лечения различных дисгормональных состояний у девочек-подростков.

Бугрова Е.В., к.м.н., гл. детский гинеколог по Нижегородской области, ДГКБ №1, Н.Новгород

17.25-17.35 Дискуссия. Интерактивный опрос

Зал «Сочи»

Симпозиум «ПАТОГЕНЕТИЧЕСКИ ОРИЕНТИРОВАННОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ТРУДНЫЙ ПАЦИЕНТ»

Председатели: Качалина Т.С., Гречканев Г.О.

12.25-12.45 Эндометриоидные кисты. Тактика врача с позиции персонального подхода. Что можно и как лучше

Доклад посвящен тактике ведения пациентов с эндометриоилными кистами. Отражаются современные взгляды и принципы на диагностику и лечение данной патологии, достоинства и недостатки различных методик, показания к консервативной и оперативной терапии, подчеркивается важность индивидуального подхода, в зависимости от размера образования, стадии заболевания, его формы, течения, симптоматики, репродуктивных планов и периода жизни. Обращается внимание на необходимость динамического контроля проводимой терапии с целью своевременной коррекции. На конкретных примерах разбираются ошибки лечения и выбор рациональной тактики.

Зиновьев А.Н., к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ПИМУ, Н.Новгород

12.45-13.05 Эмболизация маточных артерий при миоме матки

В настоящее время предается все большее значение органосохрангяющим методам лечения миомы матки, что способствует сохранению менструальной и репродуктивной функции. Эмболизация маточных артерий (ЭМА)-один из малоинвазивных органосохраняющих методов лечения миомы матки, эффективность которого очень высока (до 84-90%). Однако, ряд вопросов по-прежнему подлежит дискуссии: прогнрозирование осложнений, восстановление фертильности, течение беременности и родов у пациенток, перенесших ЭМА. В докладе представлены 3 клинических случая.

Зиновьева М.С., к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ПИМУ, Н.Новгород

13.05-13.25 Исследования тканей вульвы методом мультимодальной ОКТ

В практической работе врачи акушеры - гинекологи сталкиваются со значительными трудностями в диагностике и лечении пациенток с дистрофическими заболеваниями вульвы. Возможности традиционных методов ограничены в эффективной диагностике заболеваний вульвы. Оптическая когерентная томографии (ОКТ) - метод прижизненной визуализации внутренней структуры биологических тканей. Доклад информирует врачей о первых результатах визуализации покровных тканей вульвы при различных заболеваниях методом ОКТ. Врачи получают углубленные знания о появлении новых методов для более эффективной диагностики и выбора оптимального метода лечения заболеваний вульвы. Кузнецова И.Н., д.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ПИМУ, Н.Новгород

13.25-13.45 «Тонкий эндометрий»: возможные пути решения проблемы

Отдельного внимания врачей репродуктологов и акушеров-гинекологов заслуживают пациентки с «тонким эндометрием», поскольку эта проблема приводит к недостаточности формирования «имплантационного окна» и репродуктивным потерям. В настоящее время сформировалась точка зрения о целесообразности комплексной диагностики и предгравидарной подготовки тонкого эндометрия. На современном этапе наиболее целесообразной представляется щадящая тактика для диагностики и лечении «тонкого эндометрия». Для более глубокого изучения состояния тонкого эндометрия необходимо использовать малоинвазивные и высокоинформативные методы диагностики. На современном этапе уделяется большое внимание плацентарным препаратам, являющимся альтернативой неэффективной традиционной антибактериальной и циклической гормонотерапии. Сочетанная плацентарная терапия способствует восстановлению морфофункциональных характеристик «тонкого эндометрия» и восстановлению репродуктивной функций у пациенток с бесплодием и привычным невынашиванием беременности.

Зиновьева О.С., ассистент кафедры акушерства и гинекологии ПИМУ, Н.Новгород

Зал «Сочи»

ПОСТЕРНАЯ СЕССИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Комиссия: Зиновьева М.С., Качалина Т.С., Зефирова Т.П., Гречканев Г.О.

FY